

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:	
Helyben:	Vidéken:
1 hónap: 60 f.	1 hónap: 1 K -
3 hónap: 1 K 80	3 hónap: 3 " -
6 hónap: 3 " 60	6 hónap: 6 " -
1 év: 7 " 20	1 év: 12 " -

Főszerkesztő és lapkiadó: Baranyay Lajos.
Felelős szerkesztő: Major Mihály.

Megjelenik: minden hétfőn este 6 órakor.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Szent István-tér 1.
Telefón 208.
Egyes számok kaphatók: a Johánnyórádszéken.

A gazda

szeme könnyelábad örömeiben, mikor végigné az buzaföldjén. Nem volt valami kedvező az időjárás, mégis megáldja az Isten két keze munkáját. Lesz acélos buzája karácsonyi kalácsra. A jóleső öröm azonban csak pillanatnyi, mert észébejut a sok teher, amelyet vállára rak az állam, amelyeket viselnie kell azért, mert ennek a szerencsétlen országának a polgára. Még szomorubb az iparosnak és kereskedőnek a sorsa, akiknek még a pillanatnyi öröm sincs meg, mert már egy év óta sanylik a felfordult állapotok átkát. A lateinerek osztályáról meg jobb nem is beszélni. Annyi a baja, gondja, keserősége most a népek, hogy már régen láttunk ilyen nehéz napokat. Annyira szükös most a világ, hogy még a fillérek számbavételével sem tudja a legtöbb ember házi költségve-

tésének plusz és minuszát harmoniába hozni. — És gondjának szekerére nap-nap után újabb terheket rak a hatalom.

Megint több pénzt, több embert kérnek tőle. Annyit, hogy most már igazán kétségessé lesz a jövője.

De még ha kérnék, jó volna. Hiszen a magyar még az ingét sem tudja megtagadni, ha kéri. Követelik. Akarata ellenére rakják a vállára a terhet azok, aki évek óta csak keserűséget, szomorúságot okoztak nekik. Akik jogaiban, szabadságában megrövidítették, közérkölcset megrontották, pénzét ellopták, a világ előtt megcsúfolták, hírnevét bemocskolták, hitelét tönkretették, megkardlapozták, gyomronlóvtették.

Ez bizony nagyon szomoró bójtje a legutóbbi választás farsangi dinom-danomjának.

Egy vigasztaló azonban mégis van, okult a nemzet s a munkapárt csak egyszer él. (.)

Tanítók közgyűlése.

A székesfehérvári egyházmegyei róm. kath. tanítószegelyi közgyűlése a Szent István-teremben. A gyűlésen a tanítószegelyi nagy számban jelent meg. A megnyitót beszédet dr. Prohászka Ottokár megyéspüspök tartotta, melyben a tanítószegelyi anyagi helyzetéről beszélt. Szépen festette meg a mai kor tanítóját a nehéz anyagi viszonyok között s hangsúlyozta, hogy ő mint eddig, a jövőben is teljes erővel azon lesz, hogy a sulyos helyzetet könnyítse. Hogy eddig nem sikerült elérni a célt, nem rajta mulott. Megrajzolta a tanító típusát, akinek egész embernek kell lenni, mert hivatása nehéz és fenséges, ott eredményes munkát csak egész emberek produkálhatnak. A jegyzőkönyv felolvasása és hitelesítése után Házy Ferenc egyesületi alelnök bejelentette, hogy a tápintézet javára pénzügyminisztérium engedéllyel egy ajándék címbalmot sorsolnak ki. Dr. Klauze György, mint a tápinté-

zet bizottságának elnöke ennek a fontos szociális leendő alkotásnak historikumát ismertette a közgyűléssel.

Egy régi terv valósul meg mikor a tápintézet tényleg megnyílik s a tanítószegelyi épen a mostani szükös viszonyok között nagy előnyök fog biztosítani. A tápintézet olcsón neveltet-heti gyermekeit, középiskolába járathatja s amellett nyugodt lehet, mert gyermeke gondos felügyelet alatt lesz. A megvalósításban különösen két dolog okoz nehézséget, a házhelykérdés és a pénz. Az ügy azonban annyira előrehaladt már, hogy mindkét nehézség megoldható. A közgyűlés lelkesedéssel vette tudomásul, hogy a megyéspüspök az egyházmegyei pénztárból 30000 koronát adományoz a tápintézet javára.

A tápintézet 30-35 gyermek részére lesz berendezve s évi költség 250-300 korona lesz. A közgyűlés a bizottságot továbbra is megbizta a tápintézet ügyeinek vezetésével s az elnöknek, dr. Klauze György leanonoknak hálás köszönetét fejezi ki buzgó munkálkodásáért.

Tizenegy pályamunka érkezett be, a három legjobb, ame-

A deportáltak.

Írta: Agoston Mihály.

(Folytatás.)

A detectiv galléron csipste „br. Gouquet-t” vagy most már újra csak Senguez, aki e találkozás után a szépséges Salimnak vai együtt (az alávaló Senguez az ő rejtek helyét is elárulta:) újra megvitte az unai a kolonijába.

Salimah-t Janaan-ban lerakták, Senguez-t pedig tovább vitték Uj Kaledóniába, ahol újra megtoldották még szigorított büntetését öt évvel.

Ez a kicsiny történet száz meg száz alakban megisméllődik a francia kényszermunkások és bátor vagyok megjegyezni azt is, hogy ez még nem is tartozik a legbravurosabb esetek közé, inkább az ügyetlenség játssza benne a főszerepet. Hol vannak még a tipikus párisi apacsok! Viszont merész kijelentés volna töle az ezt a történetet tipikusnak odaállítani, de nem is kivétel. A fegyencolóniákból megszökött fegyencok száma rendkívül magas, ami elsősorban a laza

felügyeletnek, másodsorban pedig a fegyenc gyarmatosítás által követett túlságosan humánus eljárásnak tudható be. A fegyenc büntetésének első szakában, csakhogy enyhítsen a sorsán és minél előbb megkezdhesse szökési kísérleteit, rendszeren jól viseli magát. Az öt hat év letelte után a kijelölt formáján aztán szabadon ábrándozik a legmerészebb szökési tervekről.

Egy ujkaledóniai börtönfelügyelő előadása szerint a francia gonosztevők gyarmatainak akadtak már olyan szökevények, akik kis lélekvesztőkön Ausztráliába, vagy uj Zélandba menekültek. Van olyan számított gonosztevő, aki titokban csónakot épít (vatahol a farmján levő házikó padlásán) s egy kedvező alkalommal éjjel megszökik. Néha saját maguk kivájtja fadarabokon sőt disznóvájukban is megszökődnek és általában mindent, ami csak a vizen fenn tart, felhasználnak a legőrültebb próbálkozásokra.

A szabadság utáni vágy leküzdhetetlen gyűlöletet kelt bennük a magányos fegyenc sziget iránt, ahol különben jó dolguk van s a tropikus napról forró koponyák nem ritkán olyan kalandokat, vagy szö-

kési pródálkozásokat eszelnek ki, hogy ezek előtt még Jubes Verne fantáziája is elpirulna. A legnehezebb a megszökés Guyanából, Rézszigetéről, Ördögzigetéről, Pondichériből, Martiniqueről, Dayáról, ellenben Madagascárból, Uj-Kaledóniából, Indiából (Tonking, Janaan) már könnyebben megy, mert a közelekvő idegen nemzetségek lakta szárazfövek és szigetek közelsége nagyban elősegíti ezt. Az uj kaledóniai fegyencnek szökési kísérletei különösen ezekre rugnak, átjag minden 100 fegyencre esik 60 szökési kísérlet s ezekből 10 százalékának sikerül megszöknie, a többit vagy elfogják, vagy a legyőzhetetlen akadályok után önként visszatér, vagy elpusztul, sokszor előfordul n. i. hogy ezek a merész szökési kísérletek egy egy cápa gyomrában végződnek ruindazonnált meg ez sem rettentí vissza a többit attól, hogy hasonló örült szökési kísérletekbe ne bocsátkozzon. Soknak azonban sikerült elérni a szomszéd partokat, vagy a benszülőttek csnoeival találkozni s így visszaköborolni Európába. Néhányan már San-Frankóból és Limából küldték a szökés után

levelet. Ezekről aztán sohasem hallatszott többé hír. Elnyelte őket a nagy amerikai kontinens, meghúzódtak annak műveletlen, vad területén ahova sohasem jutnak el a francia kormányzás és igazságügy miniszterum megkeresései, vagy körözvényei.

A janaan i és pondichéry-i francia fegyencolóniákon hasonló a helyzet, valamint Cayenne-ben is, mely egyike a legsúlyosabb francia fegyencolóniáknak. Ezeken is minden éjjel nagy és merész tengeri kalandokról, meg szökési kísérletekről álmodoznak a fegyencok. Itt is minden tárgy, minden fadarab, melynek a speciális sulya sokszor kevesebb, mint egy embernek a sulya, már menedékké készülék számba megy, itt azonban már ritkább esetben koronázza siker a szökést.

A tropikus égöv mérges klímája a délamerikai Quyanában és közeli szigeteken néha nagy pusztítást visz véghez a fegyencok között. Ré szigetén 1903-ban az egész fegyencolóniát megtelezte a tifusz. Quyanában a rettenetes sárgaláz pusztít s a fegyencnek évenként 10 %-a áldozatul esik. Uj-Kaledóniában már nem arat ilyen bőve-

Sövegjártó János

hazai és rumburgi vászon-áruháza barátok épülete.

AZÉLŐTT: ÖZV. HANEL ANTALNÉ
OLCSÓ SZABOTT ÁRAK

Ma lapunk 4 oldal.

Iyek egyuttal jutalmazva lettek a következők: Kapronczay Margit Sárogrés, Szabó Elemér Polgárdi és Fejes István Csákvár. Hét munka későn érkezett.

Indítványozták, hogy a kántortanítók a nyári szünetben legalább két heti szabadságot kapjanak. Az indítványhoz a megyéspüspök is hozzájárult s a helyettesítés kölcsönösen fog történni. Helyeselte továbbá a megyéspüspök azt az indítványt is, hogy a nyári időben a hét-köznapokon a kántoroknak ne kelljen orgonálni. Ezt különben már eddig is a lelkészek és kántorok privátim elszokták intézni.

A pénztáros az egyesület és tápinlézet vagyonáról számolt be, amit a közgyűlés tudomásul vett és Velincký Ferenc 160 koronás kötvényét egyhangulag törölte.

A gyűlés végén a tisztikar a hároméves megbízatásról lemondott, közlekedéssel azonban újlag megválasztották őket. A megválasztottak nevében Házy alelnök mondott köszönetet s egyuttal talpraesett beszédet intézett kártársaihoz. A gyűlés, amelyen a papság is nagyszámban képviselte magát, a déli órákban ért véget.

Naptár

Június 24. Kedd.
R. Kath.: Fausztus.
Pro.: Fausztus.
Gör. Bartal és Ban.
Nap kel: 4 ó. 3. nyugszik 8 ó 0
Hold kel: 11 ó. 27. nyugszik 6 ó. 28.

a halál, bár a sárgaláz néha ott is meglepő számban szedi áldozatait. Az enyhe tengeri levegő, a sok esőzés, különösen a szelek ellensúlyozzák a jármányos betegségek terjedését. A legmentesebb sárgalázttól és a tifusztól Algir, Madagascar, Pondichery és Janaon, mely helyeken már ritkább is az örökös hány-szer munkára elült felegnc s így ilyen van is azok ott büntetéseik második szakát töltve feltételeis szabadságra bocsátva farmokra vannak internálva. Ezek a megjavultak, az az elenyészően csekély százalék, mely a gonosztevők közül a javulás útjára lépett. Ott élnek családjukkal a farmokon, a kormányzó-ság gondoskodik a gyermekket nevel-tetéséről. Iskolákat létesít a telepén.

A francia hölgyzövetség ezeken a helyeken fejti ki a kultura és a jótékony-ság szolgálatában a legáldá-sosabb munkáját. Egészen felsze-relt kis színházakat; kapnak a fe-gyenkolóniák tölve; könyvtárakat, gyógyszereket, élelmicikket, a gyermekek ruhaneműket, hangszereket, játékokat stb. A francia hu-manizmus a legmesszebbmenő ked-vezményekben részesíti a javuló megtérő bűnösöket. Ha csak egy kis tanujelét adja a javulásnak a fe-gyenc, már előnyöket élvez: jobb dohányt kap, bor és husporciója is emelkedik, azonfelül könyveket ol-vashat, részt vehet a közös játéko-kon stb.

(Folyt. köv.)

Societa leonina.

A szociáldemokrácia és en-nék puszipajtása: a szabadkő-művesség híres a — humaniz-musról. Lapjaikban szinte lici-tálnak ki éri el a rekordot. Elő-sorolják a jámbor, naiv olva-sóknak, hogy a didergő, sze-gény, nincstelen proletárok gyer-mekeinek a borzasztó téli hóna-pokon melegedő szobát bocsáj-tanak rendelkezésükre; hogy meleg tejet és ropogós zsemlyét osztanak ki az éhségtől össze-rogyó kicsinyeknek, hogy a ru-hátlancokat felruhazzák jó, me-leg, erős ruhával; a munkanél-külieket, a nyomorgó családó-kat felszerelik, stb.

Azon jámbor halandó, ki fel-világosodott korunk dacára még nem ismeri a kellő világításban, e particularis barátokat, ezek-nek olvasására — a meghatott-ság könnyeit fogja hullatni... Hogyne: hát „ilyen“ humanus intézmény ez a szabadkőműves-ség? Ily magasztos cselekedete-ket művel? Az irgalom, az önzetlen felebaráti szeretet ma-gasztos erényét gyakorolja? Lám-Lám...

Csak lassan a testtel! Lép-jünk a szabadkőművesség és testvéreinek színpadának kulisz-ai mögé... Nézzünk be az öltözdébe, hol e két komika kendőzi magát a nyilvános sze-replésre Vakarjuk le kissé a püdrt melyet oly vastagon szokott arcáira alkalmazni, s nézzük meg kissé nappali vilá-gításban.

Ott az uton-utfélen hangoz-tatott és látszólag cselekvő hu-manizmus nem egyéb: kör-mönfont, céltudatos, a „oel szen-tesíti az eszközt“ Marse-Baku-min-féle elvszerűt szemfény-vesztésnél, mellyel homokot szórnak a profánok szeméi közé, hogy sötét odulniak a nap vi-lágosságát féltő, állam és egy-ház veszélyes aknamunkáit an-nál könyebben végezhessek. Tudja Pál — mit kaszál... Dobbal nem lehet verebet fogni! Azért van szüksége a Humaniz-mus (!?) bő köpenyére.

A szabadkőművesség ugy-mint illegitím testvére, a vörös re-formruhás szociáldemokrácia: nem egyéb mint a legpiszko-sabb érdekszövetség, melyben a „-tesivérek nemcsak az ugy-nevezett „szamárlétrán“ de a politikai-társadalmi-gazdasági, kereskedelmi életben egymás-nak szekerét tolják; a „profán-ok“ előtt a zsiros fazékot ki-ragadják, s egyeni szenyas ér-dekeik mellett azonban meg a trónt, a hazát és ezek szikla-támaszát a vallást és erkölcsöt minden erejükből aláásmi igye-keznek.

Köztudomásu, s tagadhatatlan tény, hogy száz és száz fényes

egzisztencia (nagy, halak) kit-most a „kisebb halak“, alázat-tal megcsüvegélnek societa leoni-nának köszöni társadalmi be-folyását, állását, carrierjét... Ha nincs... Δ-páholy, vége az úri életnek, mehetnek — legelni!

Legérdekesebb azonban az, hogy azok beszélnek humaniz-musról, kik ezer és ezer hazafias, híthő katolikus állampolgárt földönfutóvá, hazátlanokká tet-tek, kiknek egyedüli bűnik az volt, hogy szerették hazájukat, hogy szerették hitüket, hogy katolikus szerzetesek voltak.

Szerzetesek! kik naponként tízezernél több szegényt táplál-tak ingyen; ezer és ezer magára hagyott beteget gyógyított: ingyen, számtalan kórházban, senkitől, csak a mestertől tud-va...

Hogy ezek a szegény ügye-fogyottak most mit csinálnak, kiket jötevéltől megfosztottak: mit bánják ők! a fő hogy lik-vidálni lehessen néhány mil-liócskát a la Duer et soc reci-péje szerint.

Humanizmusról beszélnek! Ha-haha! Itt van Schumayer képvise-lő gyilkosának Kuncsáknak vallomása bírái előtt: Mert nem akart az elvtársak járszalagján járni, s keservesen szerzett fil-léreiből heréket, dologtalan zsi-dógyerekeket hizlatni, kivették a kenyerét a szájából, lehetetlenné tették egzisztenciájának, sőt gyil-kossá tették!!!

Ez tehát az a sokat emleget-tett „emberbarátság“, mely jó lehet leirhatatlanul aljas céljaik-nak s vakondmunkájuknak befedezésére a „profánok“ előtt de valójában nem más, mint kör-mönfont, a tudatlansággal visz-szafelő, perfid népcsalás, nép-ámítás, tömeggyilkolás! Mert erkölcsi és szellemi tömeggyil-kosság: munkájának végered-ménye...

Mily egész más a katolikus egyház felebaráti szeretete.

Méltó Mesteréhez, nem kűr-töli világgá a keresztt jégvért magán viselő emberbaráti csele-kedeteit, intézményeit; a bal-kézitől nem tudva, csendesen végzi a szeretetet, a könyörü-ies, az irgalmasság fonséges cselekedetét...

Különbön csak üzzék tovább is kised játékaikat a humaniz-mus... Δ iparlovagjai, tesszünk róla, hogy nem házalnak sokáig az emberbaráti szeretet köpe-nyegével.

Tesszünk róla, hogy a szociál-demokrácia agóniáját megkönyít-sük, s hogy a tizenhárompró-bás szabadkőműves páholyok-ról teljesen lehulljon a lepel ország-világ előtt...

Tesszük ezt pedig az igazi, a helyesen értelmezett huma-nizmus nevében.

Benedek Rezső.

Városi közgyűlés.

Székesfehérvár szab. kir. vá-ros törvényhatósági bizottsága f. hó 23 án d. u. tartotta júniusi közgyűlést gróf Széchenyi Vik-tor főispán elnöklétével. Dr. Holly Géza kéri a polgármestert, hogy a közgyűlést ezenül ne két egymásután napra, hanem ha nem végeznek, nyolcadnapra tegyék a folytatást. A polgár-mester tanulmányozás tárgyává teszi a kérelmet.

Tárgysorozat előtt Vermes Mihály bizottsági tag a tisztvi-selők között látszólag fennálló surlódások ügyében interpellál. A polgármester nem válaszolt, majd a legközelebbi közgyűlé-sen fog feleletet adni.

Utána dr. Pataki Armin egész-ségügyi interpellációkat terjesz-elő. Az egyiket a lakhatási en-gedélyek kiadásáról, a másikat a várkörtű csatorna alkalmat tosaabb tisztogatásáról. Az elsőre a főkapitány, a másodikra fő-mérnök válaszol. Mindkettőhöz hozzászólt a polgármester is. A válaszokat tudomásul veszi a közgyűlés.

(Folyt. köv.)

Bomba.

Maron István főszámvevő bombát dobott a közgyűlésbe. Azonban a bomba visszafelé sült el. Mikor már majdnem a szavazásra került a sor, hogy ki kapja meg az aggintézet és árvaház építését

Maron azzal a szenzá-ciós leleplezéssel állt elő, hogy a beérkezett ajánlatok nem lettek számvéveileg felülvizs-gálva.

Kinos pillanatok következnek, A főmérnök beismerte, hogy Maron igazat mondott.

Végre a polgármester feltal-lálja magát és harsány hangon jelentette ki, hogy Maron telje-sen szabálytalanul jött el, mert neki a közgyűlés előtt jelenle-nie kellett volna a polgármes-ternél, hogy még nem kapta meg az iratokat felülvizsgálás végett. (Ugy van! Miért nem jelentkezett!)

A polgármester indítványára a sajnálatos esemény miatt ju-lius 5-én tartandó közgyűlésre halasztották ezt a pontot.

De mi lesz még ebből? Mi lesz a fegyelmi eljárásokkal, melyek a történetek miatt okvetlenül megindítandók?!

Mindennemű drogeriai cik-ket ALBA drogeriában ve-gyünk.

Férfi szalmakalapek, turistaingek és övek, legolcsóbb forrása
női napernyők, franciafüzők, ruhadiszek, —
gyermek matrózinge, sapkák és sandalok
NOFTZER
divatáraktárában, Nádor-u. 5.

HIREK.

Főúri esküvő. Saárdi gróf Somssich Géza. cs. és kir. kamarás a 7. sz. cs. és k. huszárezred. sz. k. kapitánya f. hó 25-én d. e. 11 órakor Berlinkben a Szt. Hedvig templomban tartja esküvőjét Magyarországi és Szolgáegyházi gróf Szőgyény-Marich Máriaival, gróf Szőgyény-Marich László berlini nagykövet, csóri nagybirtokos leányával.

Eljegyzés. Barátosi Ferenc fővárosi postatiszt eljegyezte Izdenczy Anzelmát, néhai monostori és Komlósi Izdenczy Ferenc Sáros megyei főszolgabírája és neje néhai bogáti Hajdu Ida leányát Budapestről.

Akar ön nyerni? Akkor vegyen egy tárgysorsjáték jegyet 50 fillérért az Egyházmegyei könyvnyomdában Szent István-tér 1. szám alatt. Együttal jótékonyt is gyakorol, mert a tanítók tápintezetének ügyét mozdítja elő.

Záróvizsga. A felső kereskedelmi iskolával kapcsolatos női kereskedelmi szakfolyam igazgatósága tudatja, hogy a tanfolyam záróvizsgálata f. hó 25-én délután 3 órakor lesz. Erre a vizsgálatra az érdeklődő közönséget tisztelettel meghívjuk.

Adomány. Gróf Eszterházy Lászlóné a sárosi népiskolának egy értékes földgömböt adott, amelyért az iskolaszék ezúton mond köszönetet.

Megerősítés. A Matskásy Rózsa halálával megüresedett községi felsőbbtanfolyamos igazgatói állás ügye végre végérvényesen dűlőre jutott. A minisztérium leirata a napokban érkezett le a városhoz, melyben a városi tanács 1912-13. évi szeptember hó 27-iki választását helybenhagyja és Szepesy Gézákat állásában megerősíti. A város közönsége a legnagyobb örömmel veszi tudomásul a miniszter közeli egy évig késett döntését. Nemcsak az iskola belételebe beavatottak tudják, de a nagyközönség is meggyőződhetett az idő alatt arról, hogy az új igazgató teljesen méltó arra az állásra, melyre őt a városi tanács bizalma állította. Ha ez a bizonytalanságban eltöltött év próbaév volt, úgy nyugodtan konstatálhatjuk, hogy a próba bevált. Szepesy Géza megmutatta azt, hogy ambiciózus tanári karával meg tudja tartani az intézetet azon a nivón, melyre azt elődje felemelte: rendes tanári állásának pontos betöltése mellett vezette az iskolát, sok évi tapasztalatból gyűjtött tapasztalattal, megértéssel és sok lelkiismeretességgel, úgy, hogy a legszebb reményekkel telve nézhetünk annak a folyton fejlődő szép intézetnek a jövője elé. Szívünkben sok kedvet, kitartást és sikert kívánunk az ambiciózus vállalt munkához az új igazgatóknak!

Halálozás. Krausz Bertalan lókereskedő — Krausz Verona fivére — Bécsben 59 éves korában meghalt.

Tanulmányut. Lourdesbe. A lourdesi tanulmányutra szombatig lehet jelentkezni R. Flögl Karolinánál, Lakatos-utca, aki bővebb felvilágosítást is nyújt az utazás felől.

Fűszer és csomago árúknak. Szigethy testvérek fohercegi kamarai szállítók cégére felhívjuk a n. é. közönség figyelmét. Kávé és tea közvetlen behozatala. Villamos berendezésű kávé pörköldő.

Felülvezetések. A Déli Vasuti Dalegyiet nyári mulatságán felülvezetni szívesek voltak: Raucher Béla, Luttor Ferenc, Munkács Dalkör, Löwinger Miklós, N. N. Berger Róbert, Nagykanizsa 5—5 kor. dr. Kneiffel Ferenc, Schlögl Adolf, 4—4 kor. Szakatics Ignác, Hány Béla, Vég Lajos, Varga Lajos, Mison János 3—3 kor. Kovács Ferenc 2.40 kor. Major József, Dittich Nándor, Szentes József, Winer Ignác, Link József, Pacsai Ferenc, Borai Károly, Angeli József, Vadász Imre, Pálincás Sebő, Horváth Elek, Reich Istvan Szinavel Sándor, Wolf Lajos, Szabó András, Könyg Ferenc, Bruszt Sándor, Nyári József, Wolf Antal, ifj. Major József, Vörös János, Beiner János, Greger Ferenc, Pallag Ferenc, Machnik Ferenc, Németh István, Major István, Asztalos Lajos, Nagy György, Jány Antal, Koszke Ferenc, Kiss József, Martin István, Smolár István, Serec József, Wekerle Ferenc, Plettler Gyula, Kornse Mátyás, Polcer Miklós, Fenyő és Kürty, Nedelkics Szvetozár, Wolf Kondrád, Langmár Imre, Pétermann Ferenc, Muth József, Lax és Martin, Kna-zovitzky Béla, Pusovszky Kálmán, Moroc Károly, Baumgartner Alajos, Szlabon József, Vadás Lajos, Nemes János, Reiter János, Pingiczer Béla, Grossek József, Dipolt István, 2—2 korona. Lapos István, Pacsai János, Biro József, Schvanner László, idősb. Schvanner Lajos, Stock Mihály, Wock Istváné, Pápai Imre, Csokonai Károly, Schvanner Lajos, Páncél Lajos, Komlós János, 1.60—1.60 korona. Kaizer József, Visnyovszky Károly, 1.40—1.40 kor. May György, Hári Lajos, Bolehovszky Zsigmond 1.20—1.20 kor. Varga Ferenc, Bruszt József, Hiedl József, Pábl József, Major Kálmán, Lechner György, Repka Ignác, Aschenbrenner István, Látics István, Kostyelik Sándor, Rócsi Géza, Fuchs József, Kornse Henrik, Szócs János, Halász János, Kadnár Alfréd, Vinc Ignác, May Alajos, Krajnár Vendel, Németh Agoston, Makszimók József, Varga Andrásné, Visnyovszky Sándor, Szvetec V. Gungl János, Moharos Sándor, ifj. Biro József, Kunos Gyula, Hindelang Lajos, Hokály Lajos, Hoig Lajos 1—1 kor. Kramolics Géza, 50 fillér. Haden Antalné, Veszprémi Józsefné, Erdélyi Ferencné, Langmár Józsefné, Gyurkovics Sándor, Groreibl Józsefné, Kiss Andrásné, Tóth József, 40—40 fillér. Engsimann Károly 20 fillér. A felülvezetőknek és Dittich V. kisasszonynak a rendezői szalagok díjtalan elkészítéséért ezúton mond a rendezőség hálás köszönetet.

Köszönetnyilvánítás. Azon általános részvét mely felejtetetlen férjem illetve édesapám elhunytával nyilvánult, őszinte hálaóra kötelez bennünket. Fogadják tehát mindazok, kik a természetben való megjelenésükkel, küldött koszorúkkal vagy bármilyen részvétükkel szívünk fájdalmát enyhíteni képesek voltak, őszinte köszönetünket. Özv. Süvegcs Istvánné és gyermekei.

Kisiklott a tehervonat. Fiuméből tegnap reggel Budapestre menő tehervonat kisiklott. Nagyobb szerencsétlenség nem történt. A közlekedés több órára megakadt, úgyhogy a vonatok csak három óra késéssel közlekedhettek. Ez természetesen a nagyobb állomásokon nagy akadályokat idézett elő, amelynyiben egyszerre négy öt vonat érkezett be s nagyon kellett a személyzetnek vigyázni, hogy a közönségnek baja ne essék. A kisiklás híre a hajnali órákban nagy pánikot okozott, mert a reggeli gyorsvonat kisiklásáról beszéltek. A nyugalm azonban helyreállt, mikor az újabb értesülés jött, amely megerősítette a hírt, hogy tehervonattal történt a szerencsétlenség.

Üngylikos gazda. Nehéznek találta az életet egy erejében levő fiatal gazda. Ablakos György 35 éves sárszentmihályi lakos vasárnap délután kiment a szőlőjébe s ott a présházba zárkózva vadászfegyverével agyonlőtte magát. Mire keresésére indultak és megtalálták, már halott volt. Három árva hagyott hátra. Mit ér az erős test, ha gyenge a lélek? A gyáva kis hitű nem tud a sors nehézségeivel megküzdni, bűnös nton keresi a megkönnyebbülést ígérő halált s megtalálja az örök kárhózatot.

Garázda huszárkaplár. Simón Sándor, tb. rendőrfőkapitány vasárnap délután a vásárban arról értesült, hogy a felsőkirálysori Almásy-féle vendéglőben nagyobb szabású verekedés van. A főkapitány a rendőrökkel maga is a jelzett helyre ment, ahol leginkább Manzik Pál huszárkaplár legénykedett. Ellen-szegült a rendőröknek, sőt neki támadt Simon Sándornak is, hogy ki ő és mit akar? Nyult a kardja utána, de még időben lefogták. Aztán a rendőrök alaposan megmagyarázták neki, hogy ki a rendőrfőkapitány. Megkötözve vitték a rendőrségre, honnan a huszárlaktanya készülsége szállította el a kaszárnyába.

Szigethy-féle pörkölt kávék a legjobbak, kaphatók Szigethy Testvéreknél.

Cigányok egymásközt. Vere-sverekedés volt vasárnap déltájban a helybeli cigánytelepen. Rafael Gyula és Jónás Gyula füstösök összeveszték és Rafael azzal fenye-gazte meg Jónást, hogy egy régi bűnét teleplezi a csendőrök előtt. Jónás erre olyan dühös lett, hogy borotvával rontott Rafaelre, kinek a bal arcát halántékától egész a nyakáig felhasította. A megvázrt cigánylegény vérző arccal össze-futotta a félévost, mire elfogták és a kórházba vitték. A másikat letartóztatták.

Repülő bankók. Egy szegény asszonynak a vásárban volt 2 drb. 20 koronás papírpénze, s hogy el ne lopják a zsebéből belekötötte a zsebkendőjébe, amit a kezében tartott. Az unokának vett 2 léggömböt s azokat is a zsebkendőhöz kö-tötte s mikor jól megkötötte vélet-lensül eleresztette. A léggömbök felálltak s vitték magukkal a tartalmas zsebkendőt. Az aviatikus bankók ki tudja hol szállnak le?

Divatosszás szerint. mint a után rendeljen nála, férfi öltöny-felöltőt, nadrágot stb. Vagy vegyen a Rudbányai kizárólagos posztó-kereskedésében jó, tartós gypaju szövetet szívesen elkészitem. Szakál Sándor, uri szabó, Vászár-tér 32. sz.

Szerencsétlenség a vásárban. Takács Ferenc helybeli lakosnak vasárnap délután a lóvásárban történt dőlga. Amint a kocsiútban el-haladt, egy kocsisráglyához kötött ló arcongatta. A szerencsétlen ember oly súlyos sérülést szenvedett, hogy a Szent György kórházba kellett szállítani.

A vásár tolvaja. A vásárnapi vásár legnagyobb tolvaja Laki József, vagy másik nevén Márkus József 22 éves csavargó. Lehet még több neve is. Az igazat még nem mondta meg. Egy nyomorúságos esernyő elcsórásán csípték meg, de ekkorra már 80 darab különféle tárgyat összelopkodott. Letartóztat-ták s a dactiloscopia segítségével kutatják kiletét.

Anyamasszony katonája. Sudár József budapesti 10 es huszár a gyöngyvetel nehézségei miatt megszközt ezredétől. Tegnap Sár-keresztesen a csandörök elfogták és visszakisérték ezredéhez.

Székesfehérvár egyedüli ki-zárólagos kávé- és teaüzlete a Fiumei kávébehozatal. Telefon 250.

Korcsmai késéls. Kis György-ne Palotai-utca 57. sz. alatti korcs-májában Töke Ferenc téglagyári fűtő Kottyan Mihály napszakost zsebkésével ímelbeszurta. Kostyá-kot a kórházba vitték. Sebe súlyos.

Fogak Kovács Dezső fogá-szati műtermében Székesfehérvár (Rózsa-u. 5 sz. a.) Zirci templomnál szemben. Tele fon 332. Augustus 1-től Nádor-utca Gebhard-ház.

Nevelésre havi fizetésért ki-vállalja el egy 7 hónapos cse csemőt. Jelenkezni lehet Mészá-rosnánál, Bástya-utca 13.

ÜZLETÜNK áthelyezése

miatt

az összes raktá-
ron levő árukat
mélyen leszáli-
tott áron áru-

:: sitjuk ::

LAX és MARTIN

:: divatáruháza ::

SZÉKESFEHÉRVÁR
Nádor-utca.

Telefon 168 sz.

Alkalmi vételek folyton sok árú érkezett. Tízézer méter mosókarton, világos és sötét színben, különböző olcsó árban. Dupla-szálcses tekete, kék, szürke lüszter 1 K 80 fill. métere. Dupla-szálcses ruhakelme 88 fillér métere. Csikos zeifrek 48 fillér métere. Szőnyegek 78 fillér. Egy pár ágy terítő 5 kor. 70 fillér. Egy flaneltakaró 1 kor. 80 fillér. Egy vászonlepedő szegve 1 kor. 90 fillér. Deutsch Béla ki-zárólagos olcsó üzlete Szent Imre-utca barátok épületele át-ellenében.

A Graf kockára forróvizet kész a husleves, Graf-féle marhahus leveskocka elsőrendű! Ugyiszinté a Graf-féle mártások 1 darab 2 fillér. Minden fűszer üzletben kapható. Fehérmegye földterakata. Bogyay Anornál.

Birkó J. utóda Üllő József sütő-déjében kenyérsütések d. e. 9 órá-tól d. u. 3-ig és sütemény külön-legességek megrendelése elfogad-tatik.

„ALBA” mozgófénykép-színház.

Junius hó 25 és 25-én itt elszór „Amít az erdő mesél.” Remek szerelmi történet 2 felv. (Pathé schlager). 4 pótkép: 1. Az amerikai nővér. 2. Pali és a felesége. 3. Lidércnyomás. 4. Pathe Journál, a következő tartalommal: 1. Jung deustland. 2. Drinápoly. 3. Madrid. 4. St. Joan di Medua. 5. Hamburg. 6. Brüssel. 7. Róma. 8. Athén. 9. Barcelona. 10. Sahnay. 11. Paris. 12. Mecklenburg. 13. Legutolsó dívat.

Sport.

Vasárnap f. hó 29-én

Önkéntes Mentők—Sz. T. C. football mérkőzése a mentők javára.

A vasárnap sportja.

A magyar bajnokságok. Vasárnap dől el Budapesten a magyar bajnokságok sorsa, Lichtenekert László 6.67 m. távolugrással második helyre került; első lett szintén 6.67 m. ugrással Kovács (B. E. A. C.) A balszcs a távolugrásmérő szemé alak-jában csapott le Lichtenekertre, mert nagyon nagy szó az, ha a távolugrásnál két ember pont 6.67 mt. ugrik. Lichtenekert az első ugrásra megugorta a 6.67 mt, Kovács lefogta, épen hogy lefogta, nem ugrott egy cm.-el sem hosszabbat, sem rövidebbet. Egyforma eredmény mellett tovább kellett ugraniok, Lichtenekert ugrott 6.48 m.-t. Kovács eleinte 6.10 m.-eket, a harmadik ugrásánál 6.52 m.-et mért a távolugrásmérő s ezzel az ugrással Magyarország 1913 évi távolugró bajnoksága előlét. Távolugrásmérő Speidl Zoltán dr. (B. E. A. C.) volt.

Ca. F. C. — Sz. T. C. Eredmény 5 : 1 az Sz. T. C. javára. Unalom

jegyében kezdődött a mérkőzés, vásárt volt, ásitott a tribün, vihar-vert bordáit nem szállta meg, a közönség. Egyenkint szállingóztak ki a mezőnybe a Sz. T. C. játékosai, a 11-edik a bíró-sipjára bujt elő az ültözöből. Unott kérdés, szegény magyar sport, gondolkodott a mérkőzés látogató, — üres házmel-leit játszó színészek szokása sze-rint kezelnek katonák! A pálya tőféléli oldala vizes volt, ott kez-dődött a játék, jobban mondva a lubickolozás, hamarosan meg is jött a megváltó gól, melyet a Cs. F. C. centera a vízben elcsusztot beck és a kifutó kapus mellett a Sz. T. C. kapujába gurított. Ez adott életet és megmozdult a Sz. T. C., megmozdult, de még nem gondolkodott, a vízre játszott, el-hanyagolta a kitűnő pályán mozgó balszárnyat. Sutyi meghozta a ki-egyenlítő gólt, Mustos lötte Fulöp beadásából a másodikat. A Sz. T. C. kitűnő technikájú, törhetetlen fizikumú, sakkjátékban is mester centerhalfja, Kórady az első fél-idő második felére elemelte ki a partit, akkor jött rá, hogy ő a sa-rok, mely körül a játék forog, ennél fogva már nemcsak a lubic-koló jobbszárnynak, hanem a bal-szárnynak is adott labdát, így egységes csatásor támadásokat ve-zetett a Sz. T. C. s rögtön meg-változott a játék képe, élénk lett, a támadás folytonosságát a bíró gya-kori olíside helyzeteket látó szemé zavarta, illetve akasztotta meg. Úgyes volt a Cs. F. C. védelme, azonban nem tudta megakadályozni a labdával egyformán etetett Sz. T. C. csatásor további három gólját, Sutyi 2, Mustos 2, Tóth II. 1 gólt rugott. A csatásor munkájával meg voltunk elégedve, a balszárny jobb volt, Endresszel kiegészítve meg fogja teljesen állni a helyét. Jó volt a védelem is a kis Barna jobb halfnak bizonyult, mint csa-tárnak, Bruck Viliben nagy erőt nyert a Sz. T. C. Lévy bíró, mióta nem láttuk, nagyon meghízott, azok-nak a bírónak a táborába pártolt, kik sok offsidet látnak, pedig, ha valaki egyszerűen offside helyzet-ben van, az még nem minősíthető szabálysértésnek, hanem csak az, ki ebben a helyzetben bármely be-folyást gyakorol a játékra, ennél-fogva, ha jobb szélén van a táma-dás, az offside helyzetben levő bal-szél csak akkor sérthet szabályt, vagis tulajdonképen akkor büntet-hető, ha játékos fog vagy labdát elérni kíván.

Végül felemlítjük, hogy Sutyi és a csillaghegyi Medgyessy között félreértés folytán felmerült incidens, a mérkőzés után, az uri sport kö-vetelményei szerint elintéztetett.

O. B.

APRÓHIRDETÉSEK.

Kukoricadaralógép, mely óránként 30 kg. őrle képességgel bír és 5 drb. malac azonnal eladó. Halász-utca 6. sz.

Szalongarnitúrát keresek megvé-telre. Ajánlatokat „Garnitúra” jel-gével a kiadóba kérek.

Jómagaviseletű fiut tanoncnak fel-fesz Falvay Ferenc divatkereskedő Kossuth-utca.

Cselédágy, főokos és 2 matrac 10 koronáért Tobak-u. 2. alatt eladó.

Nagyobb kifutó fiu felvétetik Kna-zovitzky Béla divatruházába.

Tanuló felvétetik Almásy-nál Vá-rosház-tér.

Eladó malacok. 2 drb. ártány és egy koca mangalica faj-három hó-napósak, bővebbet Creg-utca 32. sz.

A Székesfehérvári Hitelközvetke-zet Deák Ferenc-utca 4. sz. alatt rakítáron tart és elad házhozzállítva: 1. r. poroszszemet 4.40, szápári sze-net 2.80, palotai szemet 1.40, aprított tüzifát 3.20. 1. r. cement, égetett mész, nádfonat, oltott mész is kap-ható.

Rákóczy-utca 17 sz. alatt egy bolthelyiség 2 szobával, kony-hával és mellékhelyiségekkel azonnal kiadó. A bolthelyiség külön is kiadó. Ugyanott kiadó egy butorozott szoba és egy istálló.

Varrógépjavitások

műhelyünkben gyorsan és szakszerűen készítetnek, **SINGER CO. varrógép-részvény-társaság.** Magyarország legnagyobb és legrégebb varrógép-üzlete, Székesfehérvár, Nádor-utca Töltényi-ház.

Tanuló felvétetik Kna-zovitzky Bé-lánál.

Egy íróasztal, könyvszekrény és könyvvállány Vörösmarty-tér 5. II. emeleten eladó.

Diák-Otthon

(Internátus) Székesfehérváron.

Felvétetnek székes-fehérvári középisko-láktálatogató tanulók Gondos ellátás. Áltandó tanári és orvosi felügyelet.

Prospektust küld a Székes-fehérvári Diák-Otthon vezetősege.

Dénes Andor, tulajdonos. Dr. Pécsy Jenő, ált. főreáliskolai tanár, igazgató.

VIDA ELEK

Első rangu kárpitosüzlete Megyeházépület.

Lakberendezést, kárpitozott butorokat s díszítéseket a legteljesebb felelőség mellett készítik modern kivitelben, méltányos árak mellett. Teljes lakberendezéseknél a legnagyobb készséggel ajánlok feltétlen megbízhatót

elsőrangu butorgyárat.

Intenzivebb szaktudással elkészített munkát kap s legalább 15—20% al olcsóbban jut így a n. é. közönség butorszükségletéhez, mint bármilyen más pénzvállalatnál, kik bedolgoztatnak.

Kiváló tisztelettel

Telefon 311. VIDA ELEK kárpitos és díszítő.

Veszprémi kiállításon 1904. Eremmel kitüntetve! Pécsi országos kiállításon 1907.

Zongorák! PIANINOK! — HARMONIUMOK!

A leghíresebb bécsi gyárosoktól: EHRBAR, FÖRSTER, STINGL, HOFMANN és CSERNY, stb.

Állandóan nagyraktáron vannak bármilyen HANGSZEREK, részletre és bárbe is kaphatók legolcsóbb árak mellett.

Zongorák	600 K-tól feljebb
Pianinók	450 „ „
Harmoniumok	70 „ „
Cimbalmok	70 „ „
Cimbalmok pedállal	130 „ „

10 évi jótállással. Javitások és hangolások a leg-újantyanban eszközöltetnek.

HEIN MÁRTON a Dunántúl legnagyobb mű-hangszerkészítő telepe. Kossuth-u. 2. és Simor-u. 37.

Szigorúan szabott szolid árak.



Nyomatott az Egyházmegyei Könyvnyomdában Székesfehérvérott.